
　　　　算数
さんすう

　　　　　・条件
じょうけん

に合
あ

う必要
ひつよう

な情報
じょうほう

を選択
せんたく

する。 50.0%

３.　学校
がっこう

の取組
とりくみ

と評価
ひょうか

　　　　国語
こ く ご

　　　　　・目的
もくてき

や意図
い と

に応
おう

じ、資料
しりょう

を使
つか

って話
はな

す。

　　　　　・目的
もくてき

に応
おう

じ、話
はなし

の内容
ないよう

が明確
めいかく

になるようにスピーチの構成
こうせい

を考
かんが

える。

　　　　算数
さんすう

　　　　　・漢字
か ん じ

を書
か

く。

　　　　　・文章
ぶんしょう

全体
ぜんたい

の構成
こうせい

を捉
とら

え、内容
ないよう

の中心
ちゅうしん

となる事柄
ことがら

を把握
は あ く

する。

５.　保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

へ

今日
き ょ う

、お子
こ

様
さま

に個人
こ じ ん

の結果
け っ か

票
ひょう

もお渡
わた

ししますので、ここに示
しめ

したの全体的
ぜんたいてき

な傾向
けいこう

と合
あ

わせて見
み

てください。ただ、学力
がくりょく

調査
ちょうさ

で

わかるのはあくまで、お子様
こ さ ま

の様子
よ う す

の一部
い ちぶ

であることもあわせてご理解
り か い

ください。今後
こ ん ご

、本校
ほんこう

では、子
こ

どもたちが、仲間
な かま

と協働
きょうどう

しながら学
まな

びに向
む

かう姿勢
し せ い

も学力
がくりょく

の基本
き ほ ん

であると考
かんが

え、しっかりと育
そだ

ててまいります。

　　③全国
ぜんこく

において正答率
せいとうりつ

が高
たか

かったものの、本校
ほんこう

において正答率
せいとうりつ

が低
ひく

かった問題
もんだい

例
れい

　　　　　・棒
ぼう

グラフから、正
ただ

しく数値
す う ち

を読
よ

み取
と

る。

3 平日
へいじつ

１日
にち

あたり１時間
じ か ん

以上
いじょう

自宅
じ た く

で勉強
べんきょう

している 22.2% 62.5%

4 平日
へいじつ

1日
にち

あたり１０分
ぷん

以上
いじょう

読書
どくしょ

する 25.9%

国91.8%

算９２．６％共
とも

に１００%国語
こくご
の授業
じゅぎょう
で学習
がくしゅう

したことは将来
しょうらい
社会
しゃかい
に出
で
たときに役

やく
に立
た
つと思

おも
いますか(算数

さんすう
も同
どう
質問
しつもん

)6

7 黒板
こくばん

に書
か

かれたことをノート等
とう

に写
うつ

している 100.0% 府
ふ

９４．６％

97.1% 府
ふ

８７．６％

80.8%

73.1%

　　②全国
ぜんこく

において正答
せいとう

率
りつ

が高
たか

く、本校
ほんこう

においても正答
せいとう

率
りつ

が高
たか

かった問題
もんだい

例
れい

　　b.上記
じょうき

表
ひょう

についての簡単
かんたん

な説明文
せつめいぶん

２.　学習
がくしゅう

状況
じょうきょう

調査
ちょうさ

の概要
がいよう

（肯定的
こうていてき

意見
い けん

の割合
わりあい

）　設問
せつもん

７．８は同時
ど う じ

に行
おこな

った大阪府
おおさかふ

の『すくすくウォッチ』から

　　a.生活
せいかつ

習慣
しゅうかん

・学習
がくしゅう

習慣
しゅうかん

等
とう

について

設問
せつもん

砂子
す な ご

小
しょう

全国
ぜんこく

1 自分
じ ぶ ん

にはよいところがある 77.7% 76.9%

2 話
はな

し合
あ

い活動
かつどう

を通
つう

じて、自分
じ ぶ ん

の考
かんが

えを深
ふか

めたり、広
ひろ

げたりできている 66.7% 78.8%

令和
れいわ

3年
ねん

10月
がつ

２９日
にち

門真
か ど ま

市立
し り つ

砂子
す な ご

小学校
しょうがっこう

校長
こうちょう

　　満永
みつなが

　誠一
せいいち

・国語
こ く ご

と算数
さんすう

ともに、資料
しりょう

を見
み

て情報
じょうほう

を読
よ

み取
と

る問題
もんだい

では正答率
せいとうりつ

が高
たか

かった。しかし、その情報
じょうほう

から自分
じ ぶ ん

で思考
し こ う

して求
もと

められ

ている事柄
ことがら

を正
ただ

しく表現
ひょうげん

する問題
もんだい

での正答率
せいとうりつ

が低
ひく

くなった。

96.2%

　　　　　・道
みち

のりと時間
じ か ん

の関係
かんけい

について考察
こうさつ

する。 88.5%

保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

へ

令和
れ い わ

3年度
ね ん ど

　　全国
ぜ ん こ く

学力
がくりょく

・学習
がくしゅう

状況
じょうきょう

調査
ち ょ う さ

結果
け っ か

のお知
し

らせ

全国
ぜんこく

平均
へいきん

に対
たい

する評価
ひょうか

教科
きょうか

１.　学力
がくりょく

の概要
がいよう

　　①全国
ぜんこく

平均
へいきん

との比較
ひ か く

国語
こ く ご

下回
したまわ

っている

　今年度
こ んね んど

５月
がつ

２７日
にち

に実施
じ っ し

された全国
ぜんこく

学力
がくりょく

・学習
がくしゅう

状況
じょうきょう

調査
ちょうさ

について、本校
ほんこう

の結果
け っ か

をまとめましたのでお

知
し

らせします。

　この調査
ちょうさ

は、6年生
ねんせい

の国語
こ く ご

・算数
さんすう

について行
おこな

われたもので、学校
がっこう

全体
ぜんたい

の傾向
けいこう

を示
しめ

すものではありませ

んが、１年生
ねんせい

から積
つ

み重
かさ

ねてきた学習
がくしゅう

指導
し ど う

の結果
け っ か

を反映
はんえい

したものであり、学校
がっこう

ではその結果
け っ か

を踏
ふ

まえ

て、今後
こ ん ご

の授業
じゅぎょう

改善
かいぜん

などの学力
がくりょく

向上
こうじょう

対策
たいさく

に役立
や く だ

ててまいります。

設問
せつもん

１がほぼ全国平均
ぜんこくへいきん

ですが、設問
せつもん

３．４のように学習時間
がくしゅうじかん

や読書時間
どくしょじかん

は全国平均
ぜんこくへいきん

に比
くら

べて非常
ひじょう

に低
ひく

い数値
す う ち

となっています。しかし設問
せつもん

６のように現在
げんざい

の学習
がくしゅう

が将来
しょうらい

の役
やく

に立
た

つと考
かんが

えている児童
じ ど う

は１００％であり、設問
せつもん

５からは、地域の行事
ちいき ぎょうじ

にも積極的
せっきょくてき

に関
かか

わっていること

がわかります。また学習
がくしゅう

が将来
しょうらい

に結
むす

びつくと考
かんが

えているからか、黒板
こくばん

に書
か

かれたことはきちんとノートに書
か

き写
うつ

しています。学力調査
がくりょくちょうさ

など

の結果
けっか

（得点
とくてん

）とそれぞれの設問
せつもん

との関係性
かんけいせい

を見
み

ると、設問
せつもん

２の『話
はなし

し合
あ

い活動
かつどう

をとおして、自分
じぶん

の考
かんが

えを深
ふか

めたり、広
ひろ

げたりできてい

る』や、その他
ほか

の設問
せつもん

『いじめはどんなことがあってもいけないことだと思
おも

う』や『いやなことがあっても友達
ともだち

に八つ当
あ

たりしない』といっ

た態度
たいど

と結果
けっか

には強
つよ

い関係性
かんけいせい

があります。このように本校
ほんこう

では集団生活
しゅうだんせいかつ

でのルールや思
おも

いやり、仲間
なかま

との協力
きょうりょく

の姿勢
しせい

などが結果に良
よ

い

影響
えいきょう

を与
あた

えていると考
かんが

えられます。

・各教科
かくきょうか

の学習
がくしゅう

を通
とお

してＰＣを活用
かつよう

する。また、適宜
て き ぎ

ＡＩドリルをで既習
きしゅう

内容
ないよう

のふり返
かえ

りを行
おこな

う。

・砂子
す な ご

タイムの国語
こ く ご

・算数
さんすう

の学習
がくしゅう

において、思考
し こ う

し表現
ひょうげん

する問題
もんだい

に多
おお

く取
と

り組
く

む。

４.　今後
こ ん ご

の取組
とりくみ

について

61.5%

　　　　国語
こ く ご

57.7%

算数
さんすう

同程度
どうていど

である

61.2%

5 今
いま

すんでいる地域
ち い き

の行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

していますか 66.7% 58.1%

8 自分
じ ぶ ん

は何
なに

が得意
と く い

で何
なに

が苦手
にがて

かをわかっている


